



手拎灭火器扑火的杭州“面膜女侠”找到了,全国网友点赞—— 救火英雄不一定戴着面具 也可能是敷着面膜的

点赞临危不乱的她,天天正能量联合钱江晚报奖励其5000元

本报记者 谢春晖 通讯员 袁金

这两天,一段灭火视频冲上了各大社交平台的热搜。视频中,有人家中发生火情,几个姑娘吓得不知所措。住在对门的女邻居敷着面膜,拎着一个灭火器就冲了过来,镇定地帮忙灭火。

这段视频很快火了。

网友们的点赞评论也汹涌而来,把这位霸气灭火的女邻居称为“面膜女侠”、“蒙面女侠”。也有网友说:“危急时刻伸手,大侠救人不一定是戴着面具的,也可能是敷着面膜的。”

3月3日,钱江晚报·小时新闻记者辗转联系上了这位“蒙面女侠”。她叫张丹丹,老家哈尔滨,来杭州工作8年,现在杭州一家房地产公司工作,房子买在了杭州,算是在杭州安了家。

她也跟钱江晚报·小时新闻还原了敷面膜灭火的经过。



“面膜女侠”救火视频截图

敷着面膜做家务 门外突然传来呼喊声

事情发生在2月26日深夜11点多,杭州余杭区上实白洋港城1期小区。“周末嘛,我就想着迟一点睡没关系。敷了个面膜在厨房里搞卫生。”张丹丹说,当时是一种很放松的状态。

突然,门外传来了呼喊声。

“声音挺大的,很嘈杂,我在厨房里听不清啥内容。”张丹丹心里想着,大半夜的有呼喊声,多半不会是什么好事。

她把手在围裙上搓了搓,从厨房往家门口走,想看看到底发生了什么。

还没走到家门口,她就听见门外有人在喊“着火了。”

张丹丹顺手就从家门边拿了一个灭火器。开了门发现,是对门起火了。

“有那么一瞬间我也是懵的。就看见两三个姑娘,站在靠近我家门的位置。她们已经报警了,有个姑娘还去楼上拉出了消火栓的水带。”

火快烧到天花板 她冷静从家里拿出三瓶灭火器

火烧到什么程度?事后我们从监控视频可以看到,对门冒出滚滚浓烟,火苗几乎已经快烧到了天花板。

而张丹丹走到门口位置,就朝着起火位置按住灭火器开始灭火。

一瓶灭火器快用完,她转身很冷静地告诉旁边的姑娘,再从她家里拿灭火器。

对门的姑娘从张丹丹家里又拿了兩瓶灭火器。

“我又喷了一瓶,火就灭了。”张丹丹看了一眼,起火位置在对门邻居家进门口的桌子上,“好像是电器起火了”。

从对门邻居家开始着火,到敷着面膜的张丹丹把火灭了,前后不超过5分钟。

“现在回想起来,挺惊险的。”张丹丹说,灭完火回到家里,她才想起面膜还在脸上。

“我洗了把脸,就睡觉了。”那一晚她几乎没有睡着,都在想灭火时候的事儿。

消防点赞 “面膜女侠”的行为和意识

有网友看过视频后赞张丹丹灭火的动作“一气呵成”。

张丹丹听完笑了。她说单位经常有消防演练,她多次操作过灭火器:“遇到火灾,还是懵的。但我记得最关键的一点,拔开灭火器的保险,就可以喷射。”

当记者将张丹丹戴着面膜灭火的视频发给消防员们时,消防员也非常惊讶。“我们在网上也刷到过这段,还在感叹,这个女邻居真的勇猛。没想到,那天晚上那把火就是她灭的呀。”

消防员说,这起火情里,不仅要为张丹丹霸气出手相助点赞,也要为她教科书式的灭火行为和消防安全意识点赞。

“现在住在高层小区里的人越来越多,我们一直在呼吁大家家中要配备灭火器,而且这个女生家里居然有三个灭火器,这次火情就是一个活生生的教育题材。”余杭区消防救援大队的负责人说。

对于张丹丹勇敢的举动,杭州余杭消防救援大队表示,将于近期对张丹丹进行表彰鼓励。

同时,张丹丹的举动也打动了阿里天天正能量团队。阿里巴巴天天正能量联合钱江晚报·小时新闻,为张丹丹颁发正能量奖励5000元,点赞危险关头临危不乱的她:沉着果断的身影,是远亲不如近邻的最好证明;面膜遮住了脸庞,却无法遮挡此刻绽放的巾帼之美。



衣服揣满现金 突然被吸出车外 近2万元钞票飞出车窗 钱还找得回来吗

本报讯 3月2日6时59分许,杭州高速交警一大队情指中心的值班民警接到驾驶员报警,在G56杭瑞高速杭州方向过临安服务区距玲珑不到4公里的位置,发生车辆刮擦护栏的事故:“我的衣服也被甩出车外,口袋里将近2万块现金,还有身份证、钥匙品,求你们帮我找回来。”

本来是一起很普通的单车事故,可接下来却成了紧张的“寻钱”工作。

为了弄清楚事故的准确位置及经过,杭州高速交警一大队视频巡查员立即进行了视频溯源。通过视频回放,大家发现早上6时59分许在G56杭徽高速安徽方向36K+910M处,一小车在拐弯处刮擦中央护栏后,S弯漂移再次撞击中央护栏,同时一件衣服被甩出车外挂在了边护栏上。

瞬间,雪花一样的纸片弥漫在空中、飘洒在车道及护栏外的边坡上。

视频巡查员推测这些漫天飞舞的纸片很可能就是驾驶员所说的钱。

值班民警陈庆琦立即通过对讲机通知就近巡逻民警叶进军前去捡回。刚好,浙江交通集团杭州北监控中心的巡查员途经此地,大家停车一起寻找。

最终,在高速交警及浙江交通集团杭州北管中心的巡查员的沿线寻找下,共找回人民币16600元,身份证一张,衣服一件(一串钥匙)。

可驾驶员说一共有1万7千元不见了。

想着还差400元,视频巡查员徐志良便拉近监控在周围一点一点寻找,不放过任何一个可能掉落的区域。最终他在前方30多米处过涵洞的地方又发现了两张百元大钞。

叶进军再次前去捡拾。到达遗落点后,叶进军按照提示跨过护栏,绕过涵洞,最终在杂草丛中发现了遗落的200元。

在确定周围区域没有其他遗落物品后,他带着捡回来的200元返回大队。

高速交警当着驾驶员及同车人员的面将捡回的16800元及身份证衣服等物品归还,并解释:“还有200元可能被过往车辆带走了,实在没有找到,有点遗憾。”

驾驶员及同行小伙已经非常感谢了:“这样我们已经很知足很知足了”。

本报记者 杨一凡
通讯员 徐洋 王小乙 孙淑敏



交警在高速公路边“捡钱”